

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### ¿Nixon vendrá a España?

#### Especulación norteamericana sobre una supuesta escisión entre militares y paisanos en Rusia

Dos noticias hay a las que puede asignarse gran importancia. La primera y la registramos antes que la otra por referirse a nosotros inmediatamente, es que el vicepresidente de la República de Estados Unidos que acaba de terminar una gira por Centro América tiene marcada América como la meta de su próximo viaje de Estado, como invitado oficial del Estado Español.

Finalidad del viaje es la de consolidar la amistad creciente entre los dos naciones. Quizá la vista la aproveche ese señor para en nombre del Presidente Eisenhower invitar al Generalísimo Franco a ir a Norteamérica.

La noticia aquí queda registrada. De su certeza no respondemos, aunque presumimos que algo hay de «formalidad» en ella. Nos alegraríamos que se confirmase. La razón de ello radica en que Nixon —el viajero presunto— es un anticomunista cien por cien hombre enérgico, no quiere para su Patria cosa alguna que se refiera a la maldita herejía comunista. Con este antecedente por delante, creemos que un entendimiento completo entre él y nuestro Caudillo, con respecto al momento actual exterior y la situación de España, sería cosa fácil y de óptimos resultados y acaso no habría que hablar ya de escasos apoyos estadounidenses a nuestra Patria. En fin; lo que sea ya nos lo dirán oficialmente.

La segunda noticia, también venida como la anterior de Nueva York, se refiere a que periódicamente o no periódicamente en Estados Unidos se especula sobre una supuesta escisión en las altas esferas de Rusia.

Se está hablando allí, cada vez más y con mayor insistencia, del mariscal soviético Georgi Zhukov, nuevo ministro de Defensa del Gobierno de Moscú, a quien los órganos de información y algunos destacados dirigentes políticos de Estados Unidos tratan de presentar como un moderno caballero andante, militar ilustre y sin tacha, estadista ejemplar del pueblo ruso, henchido de fervor patriótico y nobles ideales.

La campaña de encomio y glorificación de Zhukov ha coincidido con la elevación del mariscal rojo al puesto de ministro de Defensa, con motivo de la caída de Malenkov, y sería excesivo sospechar que tal campaña esté hecha sin intención por parte de los estrategas políticos de Estados Unidos. La operación es atrevida y peligrosa, porque si no produce resultado —y resulta inverosímil que lo pueda producir—, se convertirá en tiro que sale por la culata, valga por lo significativa esta frase vulgarísima.

La tesis por desgracia muy difundida y acaso creída por muchos yanquis es la siguiente: «Que Zhukov es un buen hombre y muy poderoso, que tiene en

su mano toda la fuerza del Ejército, que existe una lucha sorda mortal entre el partido y el Ejército, que Zhukov es un militar y que esto le excluye de ser un comunista, y, por último, que, como consecuencia de todas estas premisas, el heroico mariscal rojo puede, en cualquier momento, darle una patada a Krutchev en clara parte y acabar con el régimen comunista soviético...»

Con respecto a este «bullicio» que lo creemos de buena fe en los yanquis, están las siguientes frases de un libro que hace muchísimo tiempo, a raíz de la última guerra europea, escribió el general Eisenhower, hoy presidente de Estados Unidos. Dijo así de Zhukov:

«A pesar de su actitud conmigo, él pareció siempre estar profundamente convencido de la rectitud esencial de la teoría co-

munista... Su propia adhesión a la doctrina comunista provenía de una convicción íntima y no de ningún deseo de manifestación externa.»

Zhukov es tan comunista como los dirigentes comunistas. Muchos yanquis opinan que el supuesto antagonismo entre el Ejército y el partido es una pura ilusión con muy escaso fundamento. El Ejército es tan comunista como el propio partido comunista. El Ejército rojo es el Ejército del partido comunista. Los mandos militares que controlan y dirigen a las fuerzas armadas de la Unión Soviética son todos comunistas químicamente puros, tanto, que entre los de más rango han sobrevivido, después de las «purgas», solamente aquellos que fueron capaces de acreditar su pureza marxista y su adhesión incondicional al dogma del partido.

### Hoy se ha celebrado la Fiesta de los Mártires de la Tradición, con diversos actos

#### Los ministros de Justicia y secretario del Movimiento, presidieron un funeral

MADRID, 10.—Hoy se ha celebrado, con diversos actos, la Fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida en el año 1895, en memoria de los muertos de las filas carlistas, coincidiendo con la fecha en que se conmemora la muerte de don Carlos Isidro de Borbón, de cuyo fallecimiento se cumplen hoy los cien años.

Con este motivo, por el eterno descanso de sus almas, en la Iglesia de San José, y ofrecido por la

Jefatura del Movimiento, de esta capital, se ha celebrado en la mañana de hoy, un solemne funeral, al que asistieron el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi y el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, así como el subsecretario del Ministerio de Obras Públicas, don José María Rivero de Aguilera y Otero, vice secretario de Secciones y otras autoridades y jerarquías, así como numerosos fieles.—(Cifra).

### El pesquero "Jesús Nazareno" estuvo ayer a la deriva

#### Fué remolcado al puerto de Huelva

HUELVA.—El pesquero «Jesús Nazareno», de la matrícula de Ayamonte, estuvo durante todo el día a la deriva a causa de una avería en la maquinaria cuando se encontraba entre el cabo Santa María y Ayamonte. En su auxilio acudieron varios pesqueros de Huelva, entre ellos el «Nuevo Celta», que consiguió localizarle a las ocho y media de la noche, echándole una amarra, trayéndolo le remolcado a Huelva. Los tripulantes del «Jesús Nazareno» —catorce hombres— no han sufrido daño alguno.—(Cifra)

Muerta al ingerir ácido clorhídrico

CARTAGENA.—Catalina Martínez Sanz, de sesenta y cuatro años, natural de Totana, que vivía sola en el barrio de la Concepción y se dedicaba a la venta del cupón pro ciegos, por error ingirió gran cantidad de ácido clorhídrico, pereciendo horas después. Junto al

cadáver fué hallada una botella de coñac.—(Cifra.)

#### Minero muerto

OVIEDO.—En el grupo minero «San Víctor», en Turón, ocurrió un accidente de trabajo que costó la vida al obrero Enrique Zapico del Prado, de dieciocho años de edad, soltero. Un costero desprendido del techo le alcanzó de plano, produciendo la muerte instantánea.—(Cifra)

#### Atropellado por un turismo

TARIFA.—A la entrada de la población, por la carretera general, el coche francés 6405 BC 78 atropelló a Mercedes Meléndez Triviño, de sesenta y cinco años

### Alemania occidental ha construido más barcos que Inglaterra durante 1954

#### Con ello se coloca en el segundo lugar de las naciones en dicho aspecto

BONN, 10.—La Alemania Occidental ha construido más barcos que Inglaterra durante el pasado año 1954, convirtiéndose de este modo en la segunda potencia mundial, en construcciones navales.

Esta información, que ha sido facilitada, con arreglo a las esta-

### Un automóvil arrollado por el tren en un paso a nivel de Valladolid

En el accidente murió una mujer y resultó gravemente herido el conductor

VALLADOLID, 10.—En el paseo de Isabel la Católica, de esta capital, a causa de la poca visibilidad producida por la nieve, un automóvil, fué arrollado por un tren de Medina de Rioseco. Como consecuencia del accidente, resultó muerta una mujer que viajaba en dicho vehículo y el conductor del mismo sufrió heridas gravísimas.—(Cifra).

Un grupo de directores de Institutos Laborales visita la Academia de Mandos «José Antonio»

MADRID, 10.—Un numeroso grupo de directores de Institutos Laborales, han visitado esta mañana la Academia de Mandos «José Antonio», del Frente de Juventudes, cuyas dependencias recorrieron detenidamente, acompañados por el director del citado centro, de cuyas instalaciones hicieron grandes elogios.—(Cifra)

### Explotan varias bombas en las oficinas del partido comunista italiano

#### No se produjeron víctimas, pero sí grandes destrozos

ROMA, 10.—Varias bombas de fabricación casera, han sido arrojadas por unos desconocidos a través de las ventanas, en las oficinas que ocupa el partido comunista italiano.

No se produjeron víctimas, pero sí importantes destrozos materiales, tanto en dichas dependencias como en un establecimiento de librería, también comunista.

Cuando acudió al lugar de las explosiones la Policía, ya habían logrado huir los autores de las mismas en un automóvil.—EFE.

### Para estudiar la estabilización de los precios en el mercado textil español

#### Ha celebrado una reunión en Sabadell el gremio de fabricantes textiles

SABADELL.—En la sede del Gremio de Fabricantes se ha celebrado una sesión dedicada al estudio de las perspectivas de estabilización de precios en el mercado textil español. Han asistido numerosos industriales textiles españoles de Tarrasa y esta ciudad.

El presidente del Gremio y de la Junta nacional económica del Sector Lana, don José María Marcet, hizo una exposición de los problemas planteados en la actual coyuntura de la industria textil lanera, aportando soluciones para la estabilización de los precios, estudio de los escanda-

los y apuntando que la fórmula adoptable para superar las dificultades es dedicar por parte de los industriales un más perfecto estudio de los encallados, y dar mayor auge a la productividad.

Las importaciones de lana

Señaló los esfuerzos realizados últimamente con el ministro de Comercio para resolver la escasez de materia prima, habiendo conseguido las importaciones de lana necesarias, evitando posibles especulaciones y sin que ello represente perjuicio para la cabaña española.

También manifestó que la distribución de la lana se efectuará en esta ocasión, además de a los tejedores del ramo, a hiladores y comerciantes que dispusieran del ciclo de la lana y peinado, dedicándose un veinte por ciento a este efecto.

En último término se refirió a la exportación de trapos que se ha realizado hasta, ahora en España, de forma esporádica, diciendo que se ha encauzado este concepto con vistas a una lógica solución.

Hablaron seguidamente el señor Pelix, del Gremio de Fabricantes de Sabadell, sobre productividad y salarios, y en el último lugar el presidente del Instituto de Tarrasa, señor García Barragán, quien se identificó plenamente con los conceptos aportados por don José María Marcet, invitando a los industriales sabadellenses a participar en otra sesión que se celebrará en Tarrasa para estudiar los mismos problemas.—(Cifra).

## Frío y nieve como prólogo de la primavera en Avila

### Las calles peligrosas, numerosas caídas, trenes retrasados y un parte meteorológico esperanzador

Anoche el termómetro de Kaiser, a 9 grados bajo cero; al mediodía de hoy el de Guerras, a cero grados

El tiempo está francamente inaguantable. Y mucho más por el hecho de que, a tan pocas fechas del comienzo de la primavera, se acoge como prólogo poco «caluroso». La nieve, que ya pensábamos no ver ha llegado con tal intensidad que constantemente —porque no deja de caer— pone nuestras calles en estado intransitable y, lo que es peor, cuando cae sobre ellas la crudeza del hielo, las convierte en pistas muy divertidas para los pequeños,

### Pineau se presenta hoy ante el Senado para pedir la aprobación incondicional de los acuerdos de París

PARIS, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores, monsieur Pineau, se presenta hoy ante el Comité correspondiente del Senado, para pedir que sean aprobados, «incondicionalmente», los acuerdos de París.

Hasta el momento no se hacen pronósticos sobre cuál será el resultado.—EFE.

pero sumamente peligrosas para los pacíficos transeúntes.

Prueba de ello es que entre ayer y el día anterior, se atendieron en la Clínica de Urgencia y otros lugares de socorro a más de veinte personas entre las que figuraron dos más graves. Una con fractura de un brazo y la otra con herida en una pierna, en la que tuvieron que darle varios puntos.

En cuanto a la temperatura, no pocos son los termómetros particulares que registraron diez grados bajo cero y, el de Kaiser, a las dos y media de la madrugada señalaba nueve grados por debajo de la raya. Al mediodía, el termómetro de Guerras marcaba cero grados y, sin embargo, a la misma hora, en los orientados al norte podían verse cuatro grados negativos.

Respecto a trenes, por ejemplo, el de Asturias, ha llegado con ocho horas de retraso y, nos dicen que, en el trayecto Avila-La Cañada existe tal cantidad de nieve que el paso, aunque sin retraso excesivo, se hace con dificultad.

Las carreteras del Sur, a pasar de que tienen nieve no ofrecen serios obstáculos a los coches, habiendo llegado sin novedad los de Arenas de San Pedro, Piedrahíta y Barco de Avila. Sin embargo, en el Puerto de los Leones se han visto precisados a parar en espera de ayuda un buen número de turistas, mientras que los vehículos grandes, con auxilio de cadenas, han logrado pasar bien.

La ola de frío que alcanza casi toda España ha adquirido mayor crudeza y las nevadas toman tal intensidad que siguen cerrando puertos y ponen en peligro la circulación ferroviaria por el de Pajares, puesto que se teme que de cerrado al tránsito, pese al sistema de túneles artificiales que ha sido construido.

Menos mal que, aunque un poco «camelisticamente», el Servicio Meteorológico nos hace concebir esperanzas con uno de sus últimos partes que, para que comprueben ustedes la verdad de nuestro anterior entrecornillada afirmación, publicamos textualmente.

Dice así:

#### Servicio Meteorológico

Tiempo probable. —Mejorará el tiempo en toda la Península, aunque todavía con posibles chubascos de nieve débiles durante la tarde en las laderas orientadas al norte de la mitad norte de su mitad septentrional. Aguaceros en Marruecos y Baleares y cielo despejado o casi despejado en el resto. Los vientos moderarán al Este, manteniéndose girados del primer cuadrante y aumentará ligeramente la temperatura en toda España.

Solo resta después de leído esto decir. A ver si no se equivocan...

### UNA IDEA ESTUPENDA

Café y afeitado: 2,20

GRANADA.—El propietario de un café instalado en la céntrica plaza de Salamanca ha dotado al local de tres máquinas eléctricas de afeitar, y así, en el fondo del café, donde ha sido colocado un gran espejo, los pa. roquianos pueden desayunar y afeitarse, todo por 2,20 pesetas.

Así no es raro ver la gran afluencia de público que registra el establecimiento, tan pronto como se ha divulgado esta curiosa noticia.—(Cifra).

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Ondas cortas. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA





Ya libres de nieve los campos de Navalperal de Pinares han asistido a una cacería allí los generales Primo de Rivera y Villarino.

—Sentimos mucho lo acaecido ayer en el Ayuntamiento y que alarmó a todos. El alguacil Joaquín Jiménez sufrió un ataque de locura, siendo necesario ponerle una camisa de fuerza.

—Es ya oficial la noticia. La comisión técnica ha propuesto al Gobierno y el Gobierno lo acordará (si no lo hace, vaya por delante nuestra protesta, a no ser que la razione) que en el plan de ferrocarriles secundarios sean incluidos el de Avila a Béjar por Piedrahita y Barco y el de Segovia a Avila por Villacastín.

El primero con un desarrollo de 108 kilómetros, la mayor parte dentro de nuestra provincia, es de una importancia inmensa para nosotros ya que recorrerá casi en toda su extensión los partidos de Avila, Piedrahita y Barco y unirá con la nuestra regiones tan ricas de la provincia de Salamanca como las de Béjar, parte de Alba y Sequeros. El de Segovia a Avila tiene 68 kilómetros.

**Se vende** o se traspasa por no poderlo atender, casa con tienda, único establecimiento. Para tratar con Manuel Martín en Castilblanco o en Avila, Carretera Nueva 6. Carnicería.



Programa para el día 11 de marzo de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30: Apertura: Combinado de melodías; Discos dedicados; Minutos para la mujer; Una voz y cuatro canciones; Conexión con Radio Nacional de España; Joe Loss y su orquesta; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?» por el Lazarillo del Adajo; Emisión sin nombre; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9'30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Juanito Segarra y su orquesta; Retransmisión del Santo Via Crucis desde la iglesia de San Juan; Xavier Cugat y su orquesta; Discos dedicados; Melodías modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10.15 a 12: Actuación de Los Bocheros; Diario hablado de Radio Avila; Crecio es de Lia Delby; Concierto de música española; Jimmy Dorsey y su orquesta; Cierre.



La mayor Granja de España  
30 000 ponedoras. Ganado selecto de primera calidad  
Venta de pollitos de un día LEGHORN y RHODE  
Venta especial de pollitos hijos de reproductores Kauder, de Estados Unidos  
Pedidos a:  
**AVICOLA DEL JARAMA**  
Madera, 36. Teléfono 31 87 04  
**MADRID**

**Peletería** Germana - Abrigos garras, astrakán, capes. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bols. 18.—Madrid

**Se vende** motor eléctrico 15 HP. seminuevo, marca Certina. Informes Guillermo Arribas, en Reyes Católicos, 14 Portería. Avila.



**La ciudad ante la coronación de su Patrona**

Arévalo entero, desde el Castillo a Machín y desde la Agrícola a las riberas del Arevalillo, vive y siente con emoción y entusiasmo la actualidad Patente de la coronación de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias. Hay entusiasmo e interés por los cuatro puntos cardinales de Arévalo. En el hogar y en la calle: en las tertulias y en las reuniones sociales, se habla de la coronación de nuestra Patrona, con respeto y cariño y con íntima satisfacción; y todos los arevalenses dispuestos a honrar a nuestra Madre celestial —a quien tanto debemos y pedimos— con el esplendor y la solemnidad propia de un pueblo que —como dijo nuestro alcalde hace ocho días en un acto público— es solar de hidalgos y caballeros.

Cuando aún no había comenzado la petición de donativos, se han recibido en la junta organizadora de este homenaje espiritual, varios y valiosos. Desde el arevalense devotísimo que dona 5.000 pesetas (metálico y alhajas) hasta el hijo de familia, joven y católico, que con carácter anónimo ha cedido quinientas pesetas, hay muchos donativos impacientes en honrar a su Virgen, sin esperar a la cuestión oficial, que oscila de las mil a las dos mil pesetas cada donativo.

Arévalo vive momentos grandiosos para su historia y no podemos negar, quiere unir a ellos un espíritu de cordialidad y de unión con todos los arevalenses que residen fuera de este pueblo. Los arevalenses de aquí, ahora más que nunca, sienten nostalgia y recuerdo cariñoso hacia esos arevalenses que las circunstancias de la vida les ha hecho emigrar a otras ciudades; y quieren que en estos momentos dichosos y felices para la ciudad, participen todos juntos, unidos en un mismo amor patrio y católico, en el homenaje grandioso a nuestra Patrona arevalense. Homenaje que hará más feliz a los que tuvimos la dicha de haber nacido bajo este bendito cielo de Arévalo; de haber nacido, y ojalá que también al morir, bajo el manto y la gracia de nuestra Virgen de las Angustias.

La Junta Pro Coronación trabaja sin descanso. Sus componentes entregan todo su esfuerzo, y su entusiasmo, sin regateo alguno en la misión encomendada, y aunque es prematuro dar detalles de su actuación, sí podemos decir que el día de la Coronación de nuestra Patrona —parece ser que será para el mes de junio— será el más grande de los siglos en la historia de Arévalo.

Aviso a los arevalenses residentes en Avila y otras ciudades

La Junta Pro Coronación de la Patrona de Arévalo, ruega a todos los arevalenses residentes en

Avila y otras ciudades que lean estas líneas, se dirijan por correo a dicha Junta sin pérdida de tiempo dándoles su dirección. Repetimos que el deseo de Arévalo es que todos los arevalenses que residen en cualquier punto de España o extranjero, participen en tan fausto acontecimiento y para dirigirse a ellos se precisan los datos que se solicitan. La Junta expresa su agradecimiento en nombre de nuestra Patrona.

**OTRAS NOTICIAS**

**Festividad de Santo Tomás de Aquino**

El Colegio de Nuestra Señora de las Angustias ha celebrado la fiesta del Patrón de los estudiantes, con una solemne misa en la iglesia de Santo Domingo oficiada por su párroco don Manuel Galán, y desde la sagrada cátedra hizo el panegírico del Santo, don Julio Martín sacerdote y profesor de dicho centro docente.

Posteriormente en el patio del Colegio se celebraron diversas competiciones deportivas, de las que destacó un partido de fútbol entre el equipo de este colegio y el de las Juventudes Obreras de Acción Católica, venciendo éstos últimos por 4-1.

**Onomásticas**

Las celebraron los niños Angelito Partearroyo, Angelito García Rondán y Josito Mengotti.

**Teatro**

En la plaza del Arrabal y en el teatro portátil Lope de Rueda, está actuando la compañía dramática Beut Ramíz, poniendo en escena diversas obras antiguas, en su mayoría dramas y dramones, que aunque a algunos espectadores les gusta, a otros les desagrada. La interpretación está gozando de diversas opiniones, abundando la negativa. No obstante la taquilla no está de queja. M.

**Máquinas** punto modelo especial patentado, rodamientos ocho guliablos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera, 32. MADRID

**Farmacias de guardia**

Gutiérrez, Plaza de la Victoria  
Aparicio, Avda. José Antonio



**CEBREROS - HOMENAJE DE AMISTAD - A HERMENEGILDO MARTIN BORRO**

**El hombre**

Pobre infancia en el suelo cebrereño. Bajo el sol marroquí, milicia dura. Y una angustiada juventud oscura, sin otro lumínar que el del ensueño.

¡Qué pequeño es el mundo! ¡Qué pequeño se siente el corazón en su clausura! ¡Pero ya hizo saltar la cerradura! ¡Ya desató la brida a Clavileño!

Cruzando mares y escalando montes, devorando paisajes y horizontes, quedósele el planeta sin orilla.

Y, por la fe de su alma bien templada, el hombre que ayer fue menos que nada, nimbado en gloria regresó a Castilla.

**El poeta**

Rima nostalgias de pueriles días, suaves recuerdos, dulces añoranzas...; canta sueños, quimeras y esperanzas, o llora penas y melancolías.

Trova su ardiente sed de lejanías, sus amores, sus luchas, sus andanzas...; por la Patria gloriosa rompe lanzas y da al paisaje tiernas melodías.

Todo en un verso diáfano y pulido de los hondos sentires interpreta con gracia nueva y clásico tañido.

Y es que, al conjuro de su musa inquieta, en el lírico yugo lleva unido el ritmo grave con la audaz pirueta.

**El amigo**

Bendigo la hora aquella. La bendigo. Y bendigo al Señor Omnipotente que por primera vez me puso en frente de este que pronto fué mi gran amigo.

Amigo de verdad. Amigo, digo, que nunca la amistad niega ni miente; que mi alegría como suya siente y mi propio dolor siente conmigo.

Brazos abiertos, gesto generoso, pecho fecundo, de lealtades lleno; alma gemela, corazón hermano...

¡Gracias, Dios mío, por tu don valioso! ¡Gracias por la amistad de este hombre bueno, que es, además, poeta y castellano!

Luis LOPEZ PRIETO.

**Sección religiosa**

Marzo

Día 11. Viernes.—Santos Eulogio, Heracleo, Zósimo, Ramiro, Cándido, Benito, Fermín.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

(Con Bula Abstinencia; sin Bula Ayuno y abstinencia)

**Adoración Perpetua Eucarística**  
San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

**Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores**

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

**VIA-CRUCIS**

En la Parroquia de San Juan, a las ocho de la noche.

Parroquia de San Pedro, a las nueve de la noche.

Novena a San José

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del glorioso Patriarca San José, del 11 al 19 del actual. El ejercicio de la novena será a las siete de la tarde finalizando con el himno a San José.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media.

pendientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión y lo mismo que los documentos que las acompañen, excepto las certificaciones de nacimiento, deberán estar expedidas dentro del mes de esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal, núm. 2, y en sus Agencias, hasta el día 31 de marzo corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.ª La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.ª El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Avila, 1 de marzo de 1955.—El director provincial.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila, Vostade 7. (Sorteo del día 9 de marzo)

Premiado con 50 pesetas, el número 319 Y con 5 pesetas los terminados en 19

**CORREOS**

¡HAGA PRODUCIR SU DINERO!

**La Caja Postal de Ahorros**

CON LA GARANTIA DEL ESTADO

LE OFRECE INTERESES HASTA EL 3 POR 100

Reintegros a la vista SIN LIMITACION DE CANTIDAD, en su localidad

Con una sola cartilla puede efectuar imposiciones y reintegros en TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA

Nuestra cartilla comercial o de turismo y viaje le ofrece la ventaja de viajar sin el riesgo de llevar fondos consigo.

¡Compruebe prácticamente su gran utilidad!

Cultos de la Santa Cuaresma  
Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media, Santo Rosario, ejercicio del Via Crucis y adoración de la Santa Cruz; los viernes y domingos, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

San Antonio.—Todos los días de Cuaresma, a continuación de las Salves, (siete) se hará el ejercicio del Via Crucis.

**Cantero - Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

**Vinda de Julio Lastras**

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

# EL DIA DEL PAPA

## se celebrará el domingo 13 de marzo

### Exhortación del excelentísimo señor Obispo de Avila

El 12 de marzo, XVI aniversario de la Coronación de nuestro Santísimo Padre Pio XII, festejaremos con íntimo regocijo el Día del Papa.

Para que más fácilmente puedan asociarse los fieles a esta «fiesta de familia» de la Cristiandad, convendrá trasladarla al domingo siguiente, día 13.

Repetidas veces hemos indicado, en años anteriores, cuál es la finalidad del Día del Papa, y el modo práctico de festejarlo.

Día especialmente destinado a: orar por el Papa; reiterarle nuestros sentimientos de amor y veneración; adhesión incondicional, y obediencia a sus mandatos; enaltecer la dignidad excelsa y singulares prerrogativas del Pontificado Romano; agradecer los inmensos beneficios de que le es deudora la humanidad.

Claro es que este año deberíamos redoblar nuestro agradecimiento al Señor por otro nuevo título, esto es, por habernos otorgado —de modo tan ostensiblemente prodigioso— el beneficio de la salud de nuestro Santísimo Padre Pio XII, que con tanta ansiedad y fervor venía implorando con clamor unánime la Cristiandad.

Día, en fin, destinado a consolar a nuestro Santísimo Padre —«en medio de las fatigas, ansiedades y pruebas de que está sembrado el camino de la Esposa de Cristo a través del mundo, y, por consiguiente, de su Jefe y Cabeza visible»—, ofreciéndole el bello espectáculo de una «grandiosa y palpable demostración de la indivisible unidad de la Iglesia Católica» y de la «sobrenatural fraternidad de los pueblos ante el Padre Común», que «tanto más compacta se abraza a la indestructible roca de Pedro, y forma a su alrededor muros y antemuros más fuertes, cuanto más crece la altivez de los enemigos de Cristo».

#### El Obolo o dinero de San Pedro

Queremos llamar vuestra atención sobre otra muestra peculiar de amor, devoción y adhesión al Vicario de Cristo, con que debemos festejar el Día del Papa.

Es aquella piadosa y tradicional ofrenda de los fieles al Padre común de la Cristiandad, conocida con el «Obolo o Dinero de San Pedro».

Sabido es que en España esta tan laudable práctica se hallaba total o parcialmente interrumpida desde que el Sumo Pontífice Pio XI, de (s. m.), durante los años nefastos de impiedad y laicismo de la República, en un rasgo de paternal munificencia, dispuso que las ofrendas que solían poner en sus manos los católicos españoles, se dedicaran exclusivamente a remediar las urgentes necesidades derivadas de aquella situación hostil a la Iglesia.

Pues bien, ha llegado la hora de reanudar también en nuestra diócesis, ese tributo voluntario de amor filial al Papa: primero como expresión sincera de acendrado afecto filial y acatamiento al augusto Vicario de Jesucristo; además con ánimo de cooperar eficazmente a levantar las innumerables cargas y atenciones que pesan sobre el Padre común de los fieles.

No es nuestro propósito exponer ampliamente los fundamen-

tos tan razonables de este obsequio pecuniario. Bastará recordar de paso que la Iglesia —aunque es Sociedad sobrenatural en sus fines, medios e instituciones—, no está formada por espíritus puros, sino por hombres compuestos de alma y cuerpo, y no puede prescindir de lo que es indispensable en las sociedades civiles y naturales. Por lo mismo, paralelamente con los medios espirituales, necesita para su desenvolvimiento medios y recursos materiales (v. gr., para edificación y conservación de los templos, para utensilios sagrados del culto, para la decorosa sustentación de sus ministros...)

Es notorio que, desde que el Papa fué despojado de sus dominios temporales, vive de limosnas. Y aun cuando recientemente se le ha reconocido su soberanía temporal, el territorio que posee está reducido al mínimo necesario para poder ejercer, libre e independientemente, la suprema potestad de la Iglesia.

La historia es testigo de que nunca faltó al Padre común de los fieles el obolo de sus hijos. Mas, en la época moderna, acertadamente se creó en todas las Diócesis esa forma peculiar de ayudar al Papa por medio del llamado «obolo o dinero de San Pedro». Parte de lo así recaudado —por suscripciones permanentes

o colectas eventuales de los fieles—, lo ofrece el Prelado Diocesano a Su Santidad en la Visita Quinquenal llamada «ad Limina» pero, además de esa colecta y oferta extraordinaria, es aconsejable poner todos los años en manos de Su Santidad la recaudación obtenida.

Es muy de notar el destino de ese «Dinero de San Pedro».

Fuera destinado al sustento personal del augusto Vicario de Jesucristo, y sería ya para nosotros sus hijos singular honor y consuelo poder ofrecerle este obsequio. Pero no, el Papa personalmente bien poco necesita, pues vive con extraordinaria austeridad.

Ese dinero es para la Iglesia universal, para ayudar al Padre común de la Cristiandad a levantar las innumerables cargas y atenciones que sobre él pesan: sostener el personal numerosísimo de las Sagradas Congregaciones Romanas, empleado en despachar los importantes asuntos religiosos del orbe católico; los representantes diplomáticos que promueven en cada país los intereses de la Religión; ayudar a las Misiones en los países de infieles; sostener ininidad de obras santas, y socorrer a muchísimos pobres del mundo entero que imploran la caridad del Padre común, señaladamente en las grandes catástrofes (guerras, terremotos, inundaciones, deportaciones en masa, emigraciones forzadas...) tan frecuentes en nuestros días.

En resumen, este tributo conocido con el nombre de Dinero de San Pedro es un pequeño canon o contribución que nos impone nuestra condición de católicos, hijos de Dios y herederos del Reino de los Cielos. (¡Cuánto más nos cuesta, no ya nuestra condición de españoles, sino a veces, simplemente al estar adscritos a una sociedad deportiva...). Es la demostración sensible de nuestro amor y adhesión al Papa y el modo práctico de ayudarle a levantar las cargas que sobre él pesan, poniendo en sus manos los medios necesarios para las actividades de su universal ministerio, y para que pueda cumplir su excelsa misión de caridad.

Se trata, pues, de una «suscripción permanente en favor de Su Santidad el Papa», a la que, en cualquier época del año podéis, desde luego, enviar vuestros do-

## Mentidero deportivo



Ganaron los abulenses el domingo, y ganaron bien. Pues enhorabuena sincera.

Buen agua nos daba ayer la Prensa palentina, eh. Muchas gracias colegas.

Y ya ven lo que es la vida. Ahora resulta —y en esta competición es verdad— que la delantera es lo bueno del Avila.

Le digo a usted...

Desde luego es cierto. El del domingo fué un ejemplo de partidos.

Dos magníficos equipos llenos de deportividad y un árbitro de cuerpo entero.

Resultado. Todos contentos y una tarde agradabilísima.

¿Se enteró, señor M?

Lo que no nos explicamos es cómo sigue Encinar sacando goles francos.

¿No se han dado cuenta de que todos van al mismo lado?

Respecto a ello hay dos soluciones. O entrenarse a tirarlos o, no tirarlos.

¿No es un orgullo saber que San Antonio es un campo donde se puede hacer buen fútbol?

Hay que ver lo que son las cosas. Sin embargo el de Zamora no es propicio. (?)

Y el domingo a Ponferrada. Vamos que si ganaran...

Pues nada. A seguir mandando el Grupo.

¿Alineación para ese partido? ¿Habrá innovaciones? Lo importante, desde luego, es ganar.

Claro que allí se van a ver «negros».

¿Se dan cuenta lo fácil que iba a resultar el dar entrada a García Manso caso de estar bien?

### Representante

Moderna Fábrica de Embudidos, especializada en Chorizo Pamplona y Salchichón, desea representantes para Avila y poblaciones importantes de la provincia. Solicitudes a don José Castro. VILLABONA (Gulpúzcoa).

nativos o limosnas, pero que en el día del Papa, hemos de considerar como parte esencial de nuestros homenajes al Vicario de Jesucristo.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

Solo dar descanso a quien venga demostrando baja forma...

¿Apuntó la defensa abulense lo que de ella decían ayer?

Ripoll, enhorabuena y, a seguir así.

De verdad, da gusto leer eso de que el Avila es el mejor del Grupo.

El «uno», pero distinto, claro está.

De ciclismo nos han dicho que hay anunciada una prueba en Zamora para el próximo día 19.

Y que no sería extraño ver correr allí a varios paisanos.

También nos lo han dicho. Hay que ver los proyectos estupefacientes que tiene para el futuro el Club Ciclista Abulense;

Otros que trabajan sin cesar son los del baloncesto: Si lo del campo, según cuentan, va por buen camino y las canastas, según hablan, también, no va a ser difícil conseguirlos... Es lo que se dice en «bandeja».

Ya tienen los baloncestistas un buen número de socios y simpatizantes.

A ver si toman nota los aficionados rezagados que por ahí quedan.

Que tanto el Club Ciclista como el de baloncesto necesitan ayuda, hombre.

### El Strómboli ha entrado en erupción

La aldea de Ginostra está cubierta de cenizas

MESINA (Sicilia).—El Strómboli lanza lava y cenizas ardientes desde ayer, pero hasta el momento no se registran daños ni víctimas. La corriente de lava desciende en dirección al mar por la vertiente noroeste del volcán.

Entre los tres mil habitantes de la isla reina inquietud. El viento ha cubierto de cenizas la aldea de Ginostra, situada a menos de un kilómetro del cráter del volcán.—EFE.

### Se estrella un avión mejicano en la Sierra Madre

Llevaba veintitres pasajeros y cinco tripulantes

TIJUANA (Méjico).—Un avión comercial con 23 personas a bordo y cinco tripulantes se ha estrellado cerca de Mascota, a unas 400 millas al oeste de Méjico. Se trata de un bimotor, y, según los primeros informes, ha

### Solución al crucicifra

3	10	8	13
16	5	11	2
9	4	14	7
6	15	1	12

### Colmos

Era tan pesimista que siempre que se mudaba de casa comunicaba su nueva dirección a la empresa de pompas fúnebres.

Era tan charlatana que un día que estuvo al sol con unas amigas cogió una insolación en la lengua.

### Equivocación

Una dama bastante entrada en años, pero sumamente presumida y que realizaba tremendos esfuerzos para conservar su claudicante hermosura, le decía a un respetable moralista en una reunión:

—Hoy me he mirado al espejo y me he encontrado bella. ¿Cree usted que eso es un pecado?

—¡De ningún modo, señora! No es más que un error.

La caridad bien entendida...

El maestro ha explicado una lección a los niños sobre la caridad, y les ha dicho que en lo sucesivo habrá una hucha en la clase para que los niños echen en ella donativos para los pobres.

Los niños piden algún dinero a los padres para ese fin y la hucha se llena cada semana. El maestro llama a uno de los niños y le dice:

—Pedrito; he observado que no echas nada en la hucha. ¿Es verdad?

—Sí, señor maestro.

—He sabido que tus padres te dan de vez en cuando dinero para que lo echas. ¿Es verdad?

—Sí, señor maestro.

—¿Y sabes tú dónde van los niños que hacen lo que tú?

—Sí, señor maestro: al cine.

caído y se ha incendiado cerca de Guadalajara. Al parecer, no hay supervivientes. Entre los pasajeros se encontraban dos turistas norteamericanos y dos niños de pecho mejicanos, así como algunas mujeres. El avión hacía la línea regular entre Puerto Vallarta, en la costa del Estado de Jalisco y Guadalajara, habiéndose inaugurado el 5 de octubre de 1954.—EFE.

## PANORAMA TAURINO

### El torero estático es una degeneración de los principios fundamentales del arte del torero. -- El sugestivo panorama del torero moderno. -- La vuelta del "Litri" a los ruedos. El apoderado modernista

del último trisnero, lejos de perfeccionar la innovación de éste, lo que han hecho es corromper el torero. Los toreros de hoy no desvían al toro, sino que lo que hacen es colocar el engaño en su camino del cual se desenfila el toro, pero no «cargan la suerte», de lo que resulta un truco muy hábil propio para los míopes en lides taurinas, pero completamente falso para el aficionado idóneo, por la sencilla razón de que el torero se pone cerca del toro, pero casi nunca frente a él, dando con ello la sensación de que cita con el cuerpo y no con el engaño, que es precisamente donde estriba la trampa del torero modernista o estatuario. Trampa que el más lerdó de los aficionados si se fijara bien, podría observar que el torero, generalmente no se coloca en el centro de gravedad, y cuando se pone lo hace sencillamente con toritos que no pueden ya con el rabo; luego poco importa que el torero se ponga cerca del toro y muy quieto, si torea con una ventaja que solo hace falta un poquito de valor, que en la mayoría de los casos no es valor sino

confianza plena en las condiciones pastueñas o falta de poder del toro—que no es arte, sino artilugio—ya que todo se reduce a acercarse al toro, esperarlo, adelantar el engaño y verle pasar. El secreto del torero estatuario consiste únicamente en el acercamiento, espera y quietud. El torero bueno, no es precisamente hacer que el toro gire alrededor del torero estatuario; ese torero que la afición estima como suprema técnica y suprema estética del torero, no es torero clásico ni tampoco torero puro de verdad y sin trampa; el torero puro o rondeño de verdad, es «parar, templar y mandar cargando la suerte con la plerna contraria», a lo Montes, a lo Belmonte, a lo Gitanillo de Triana y otros buenos toreros, cuyos gloriosos nombres están en la mente de todo buen aficionado, lo demás no es más que oropel, fina imitación del vil metal que hace girar al mundo, o sea torero de muchas apariencias pero de escaso valor taumático. Por ello urge curar a la fiesta de ese morbo estatuario que viene padeciendo.

Este es el sugestivo y atrayente panorama del torero moderno, cuando los alisios taurinos nos traen la nueva del retorno del «Litri» a los ruedos vistiendo el terno de luces. Bienvenido sea el torero onubense si viene solo y en plan de reintegrar y elevar la Fiesta de Toros a su primitivo rango de Fiesta Nacional, y mal venido sea, si como es de suponer viene con el correspondiente lastre, es decir, si se ha entregado en cuerpo y alma a la omnimoda tiranía de algún apoderado que imponga su férrea ley a ganaderos, empresarios y toreros. ¡Ah!, pero si viene en el plan de colmar un poco más su ya repleta bolsa a velocidad acelerada, yo le pido a Miguelito, en nombre de la amistad que en vida me unió a su difunto padre, que se quede tranquilamente en su casa disfrutando de la fama adquirida y de los millonajes que amasó sin enfrentarse con un toro de verdad durante los cuatro o cinco años de su actuación por los cosos taurinos. No, Miguelito, el torero que hace dejación de todas sus facultades en favor de esos apoderados, o mejor dicho hombres de negocios taurinos, erigidos en jefes que mandan y deciden como árbitros supremos sobre las actividades de los toreros, es lo mismo que esos toreros que al perder el respeto al toro, pisotearon su propia estimación. Apoderados, secretarios administradores, sí. Pero apoderados —hombres de negocios taurinos—no, ya que estos últimos, no hay duda alguna, son los causantes de los males de más peso que viene padeciendo el más glorioso de todos los festejos del pueblo español.

Y ya tenemos frente al toro bravo, encastado y noble de antaño, torero puro bellísimo y sin trampa; y frente al torito «helvético» de hogaño, torero de mentira y de trampa. Y ese torito, sin tener en cuenta las manipulaciones a que es sometido en los laboratorios ganaderos, no lo impuso el público, ni siquiera en eso de «en gracia de un torero de calidad», fué impuesto por la picaresca taurina de nuestros tiempos.

Ahora bien, visto el panorama que ofrece el factor «toro», elemento principal de la fiesta, fácil es comprender la atmósfera que rodea al torero actual, ya que sin toro, no hay torero, y torero sin toro de verdad, no es torrear y mucho menos lidiar, y torero sin lidia, no es más que buscar la filigrana decorativa, que es en lo que radica el torero «estético». El torero a pie firme, no hay duda alguna es una degeneración de los principios fundamentales del arte del torero.

Para torrear como es debido, o sea torrear bien, es condición inexcusable «cargar la suerte». Con los pies juntos no se puede «cargar la suerte» y torrear con los pies juntos no es torero clásico, ni siquiera bonito. Para torrear bien hay que desviar al toro de su camino al ejecutar el lance, y para ello es imprescindible cargar la suerte casi desde el momento en que se cita, o al menos cuando se arranca el toro, para desviarle en el preciso momento del embroque, que es lo mismo que hacia Montes, Belmonte y los que siguieron fielmente a estos dos grandes revolucionarios del torero. Los imitadores

## Foro abulense

### Repoblación forestal

En una de las sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento recientemente reseñadas hemos visto anotada la preocupación municipal por este importante asunto de la Repoblación Forestal, en directa relación con el que se refiere a la limpieza de jardines, que en el de San Antonio se apreciaba estos días pasados saltando a la vista la belleza y agradable aspecto de aquellos parques.

Está bien que nuestro Ayuntamiento siga en cuanto a Repoblación Forestal las consignas del Caudillo y deseamos ver muy pronto los alrededores de la Ciudad convertidos en lugares llenos de atracción por que las plantaciones de árboles reportan inmensos beneficios y además los derivados del honesto recreo a su sombra en el estío.

A la vista del acuerdo del Ayuntamiento hay quien rememora la que fué tradicional Fiesta del Arbol por su profundo sentido educativo para los niños aunque de éstos no haya que esperar que diariamente rieguen los plantones; pero siempre han de estar enlazados sus sentimientos a la fiesta en que tomaron parte participando el crecimiento de su árbol paralelo al propio crecimiento, con la lección moral derivada de las posibles deformaciones: el árbol que crece torcido etcétera.

Hacen falta árboles en Avila? Claro que sí. Primero porque los árboles nunca estorban. Siempre disientimos del parecer que mantiene nuestro Mercado Grande tan liso y seco. Es difícil la colocación artística de las plantas; pero éstas no han de estorbar que se admire la muralla desde la terraza de Pepillo, ni la belleza del templo parroquial de San Pedro desde la Puerta del Alcázar. (Permitámonos aquí un paréntesis, pues recordamos la conversación de unos estudiantes forasteros a su paso por la plaza entre San Pedro y el Monasterio de la Antigua. Hablaban en voz alta y decían textualmente: «Esta iglesia es lo más bello que hemos visto en lo románico. —Más que Ripoll... —Y estas piedras?.. —Las tendrá el Ayuntamiento para que se sienten quien esté cansado». No hemos oído más porque hubiera sido indiscreto detenerse para escuchar. Ni sabemos quiénes eran ni de dónde venían. Ellos hicieron este comentario en tono trónico. Y tal vez el hecho de que como consecuencia de las obras realizadas en el templo estén allí las piedras «in aeternum» no sea del Ayuntamiento el cargo de limpiar aquel lugar de rinconitos... sino de la Comisión que realiza las restauraciones).

Volviendo al tema de los «desiertos» en la Ciudad hablaríamos de la Plaza de San Vicente. También hemos de comprender que la explanada sea conveniente para que los chicos jueguen al fútbol y se coloquen los barracones de feria en las fiestas de la Santa. Es otro lugar difícil. Pero no lo es la carretera de la Estación, entrada de Avila, si bien no queremos apuntarnos el descubrimiento, pues al pensar en repoblación de arbolado no habrán escapado a la consideración de los concejales estos lugares y otros muchos más que nosotros no conocíamos. Nuestro comentario va encaminado a resaltar la importancia del acuerdo sobre plantaciones de árboles en la Ciudad y sus alrededores, y a congratularnos del acierto en preocuparse de tan importante asunto.

**DR. HERAS**  
MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 5. — Avila

## Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Marlín; señor alcalde de Mañogallo; RR. Hijas de la Caridad del Colegio de la Medalla Milagrosa, de Avila; don Adrián de la Iglesia, de Muñans; señor alcalde y concejal de Cardenosa; don Francisco Alba, de Madrid; comisión de Las Navas del Marqués acompañada del presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; don Julián Jiménez y don Gregorio Muñoz, de Mendoza; señor alcalde y teniente alcalde de El Hoyo de Pinares; don Zósimo Berlanas, de Avila; señor alcalde y teniente alcalde de El Barraco; señor alcalde y secretario del Ayuntamiento de Escarabajosa; señor alcalde de Cabizuela; señor alcalde y comisión del Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares; señor alcalde y comisión del Ayuntamiento de Pajares de Adaja.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Luis Serna Núñez.

Señores: Don Antonio Elías Núñez; Electra Abulense, S. A.; don José Elcorobarrutia; señora viuda de Natalio Encinar; señores hijos de R. Encinar; doña Cristeta Espina, don Manuel Esteban.

## Donativos recibidos

Señores de Martín Lafarga, en sufragio de su hermana doña María Victoria A. Lafarga de Cuervo, para la comida del día 2, dos kilos de garbanzos, uno de tocino, dos de carne, medio de chorizo, seis huevos para rellenos, postre y vino; don Carlos Jiménez Pindado, párroco de Villanueva de Gómez, en el aniversario de la muerte de su madre (q. e. p. d.) doña Dionisia Pindado Rodríguez, 50 pesetas; I. E. F. en memoria de doña Celedonia Gómez Jiménez (que en paz descanse), 25 pesetas.

SE TRASPASA, local en la carretera Madrid, de 30 metros de largo por 5 de ancho con foso y agu corriente, propio garaje o almacén. Informes, señor Herrero. Estrada, 8.

## Nuestros trajes para caballero

están avalados por los fabricantes de más prestigio en esta especialidad

NUESTRA seriedad comercial —y margen de beneficio mínimo— acreditada durante muchos años, garantizan nuestros precios, sin necesidad de establecer descuentos ocasionales.

Alta calidad y vanguardia de la moda  
**ALMACENES**  
**Viuda de FELIX GRANDE**

## La vía ferroviaria entre Avila y Madrid estuvo entorpecida esta mañana

Pero no a causa de la nieve: un pantógrafo se llevó 200 metros de cable eléctrico

Los trenes han circulado esta mañana con bastante entorpecimiento. Pero no ha sido precisamente a causa de la nieve aunque nos informan que está enormemente acumulada entre Guimorcondo, Navalgrande y La Cañada particularmente en esta última. Sin embargo la RENFE, cuenta en la actualidad con modernos medios y procedimientos que impiden en gran manera las interrupciones a que antaño nos tenían acostumbrados esta clase de temporales por épocas como la presente.

El retraso sufrido esta mañana por los trenes (salvo el número 28 de Asturias a Madrid, que como decimos en otro lugar a causa de las dificultades encontradas por León, Asturias, etc., con motivo de las nevadas trajo más de ocho horas de demora), fué debido a una avería producida en la línea aérea de contacto ocurrida entre Navalgrande y La Cañada, al llevarse el pantógrafo de una de las máquinas eléctricas, más de doscientos metros de cable para la conducción de energía aunque, según la creencia de algunos, ello pudo ser motivado a la existencia de hielo.

El caso es que el accidente —en el que, por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales— hizo que el tren de viajeros de Lérida a Madrid tuviera que quedar

SE TRASPASA magnífico establecimiento en sitio de primer orden, con o sin existencias. Razón: Agencia Comercial Prieto, San Segundo, 36. Avila.

estacionado varias horas en Navalgrande así como el de Galicia y otros que en la misma dirección no pudieron continuar su marcha. Y los que llegaron procedentes de Madrid, por la vía única que tuvo que ser establecida, lo hicieron con un retraso que osciló entre los cuarenta minutos y la hora.

## Ecos de sociedad

### Necrológicas

En la tarde de hoy recibió cristiana sepultura en el cementerio municipal de nuestra ciudad el cadáver de nuestro convecino don Fermín Hernández Martín, fallecido en el día de ayer. A lo largo de su vivir dilatado se captó gran número de amistades por su amabilidad. Deja tras de sí un recuerdo imborrable por su exquisita honorabilidad en el desempeño celoso de los cargos que tuvo en la entidad bancaria a la que perteneció, donde era apreciadísimo por todos los empleados. Reciban nuestro sentido pésame sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

También ha entregado su alma al Creador en Madrid, doña Dolores Pablo Fernández, respetable señora que, en toda su existencia, dió ejemplo constante de vida virtuosa. Fué el eje de una familia profundamente cristiana en la que se forjaron hijos muy buenos. Su muerte ha producido en el pueblo abulense de Naval-

**RESIDENCIA QUIRURGICA**  
**Dr. Emilio Suárez Bajo**  
**Cirugía general y traumatología**  
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS  
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS  
Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

## Importante servicio de la Brigadilla de Investigación de FF. CC. de Avila

Son identificados los tres maleantes que detuvo anteayer, como habituales asaltadores de los trenes mercantes

### Alguno de ellos está reclamado por varios Juzgados

Como continuación a la noticia que publicamos anteayer, sobre un robo perpetrado en la mañana del mismo día en el Matadero Municipal de nuestra ciudad, nos informan que, posteriormente, han sido identificados los tres autores del hecho, quienes, para llevarle a cabo, habían sustraído, momentos antes, un pico y otros utensilios de trabajo, propiedad de la empresa constructora del edificio del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, con los que se ayudaron en el violentamiento de puertas etc.

Se trata de Teodoro Escalona Arberche, de Madrid, cuya edad es de cuarenta y cinco años, delincuente habitual contra la propiedad, quien suele utilizar varios nombres y ha sido identificado como uno de los más pertinaces asaltadores de trenes de mercancías, estando reclamado por varios Juzgados, entre ellos, el de Salamanca, Plasencia y otros. Las fechorías que lleva realizadas en el ferrocarril, acompañado de otros, son numerosas y se calcula el valor de lo robado por él, últimamente en más de cien mil pesetas. Este individuo es el que capitaneaba la pequeña banda que actuó en Avila, siendo los otros dos, Alonso Moreno Vega, de Quintana de la Serena, (Badajoz), de 42 años de edad, y Manuel Fernández Castro, de Puertollano, (Ciudad Real), de 17

años, estos otros dos habituales también del robo. La identidad de los detenidos, ha sido confirmada también por los jefes de los Sectores de dicha Brigadilla de la Guardia Civil, en el Ferrocarril, de Salamanca y de Plasencia, que, con dicho fin, se han desplazado a nuestra capital, habiendo confesado los individuos en cuestión que, en efecto, son autores de numerosos asaltos a los trenes por aquellas líneas ferroviarias.

El modo de llevar a efecto la detención de éstos maleantes, pone de manifiesto la pericia de los agentes de la Brigadilla abulense, por lo que su éxito está siendo muy celebrado, mereciendo toda clase de felicitaciones. Como ya se ha dicho, no se les permitió subir a uno de los trenes de la mañana, en que se disponían a emprender viaje con dirección a Madrid, perfectamente provistos del correspondiente billete, para así mejor pasar desapercibidos. Pero tuvieron la mala suerte de infundir sospechas a la Brigadilla, cuando aguardaban en el andén de la estación y ellos les perdió, aunque, al principio, se resistían, afirmando que se trataba de unos viajeros «honrados y decentes» y amenazando incluso con las consecuencias que se podrían derivar de su detención.

El modo de llevar a efecto la detención de éstos maleantes, pone de manifiesto la pericia de los agentes de la Brigadilla abulense, por lo que su éxito está siendo muy celebrado, mereciendo toda clase de felicitaciones. Como ya se ha dicho, no se les permitió subir a uno de los trenes de la mañana, en que se disponían a emprender viaje con dirección a Madrid, perfectamente provistos del correspondiente billete, para así mejor pasar desapercibidos. Pero tuvieron la mala suerte de infundir sospechas a la Brigadilla, cuando aguardaban en el andén de la estación y ellos les perdió, aunque, al principio, se resistían, afirmando que se trataba de unos viajeros «honrados y decentes» y amenazando incluso con las consecuencias que se podrían derivar de su detención.

El modo de llevar a efecto la detención de éstos maleantes, pone de manifiesto la pericia de los agentes de la Brigadilla abulense, por lo que su éxito está siendo muy celebrado, mereciendo toda clase de felicitaciones. Como ya se ha dicho, no se les permitió subir a uno de los trenes de la mañana, en que se disponían a emprender viaje con dirección a Madrid, perfectamente provistos del correspondiente billete, para así mejor pasar desapercibidos. Pero tuvieron la mala suerte de infundir sospechas a la Brigadilla, cuando aguardaban en el andén de la estación y ellos les perdió, aunque, al principio, se resistían, afirmando que se trataba de unos viajeros «honrados y decentes» y amenazando incluso con las consecuencias que se podrían derivar de su detención.

El modo de llevar a efecto la detención de éstos maleantes, pone de manifiesto la pericia de los agentes de la Brigadilla abulense, por lo que su éxito está siendo muy celebrado, mereciendo toda clase de felicitaciones. Como ya se ha dicho, no se les permitió subir a uno de los trenes de la mañana, en que se disponían a emprender viaje con dirección a Madrid, perfectamente provistos del correspondiente billete, para así mejor pasar desapercibidos. Pero tuvieron la mala suerte de infundir sospechas a la Brigadilla, cuando aguardaban en el andén de la estación y ellos les perdió, aunque, al principio, se resistían, afirmando que se trataba de unos viajeros «honrados y decentes» y amenazando incluso con las consecuencias que se podrían derivar de su detención.

## Un torero de Estados Unidos debutará en Barcelona

Toreará después en otras plazas españolas

NUEVA YORK.—El primer torero destacado de los Estados Unidos, después de Sidney Franklin, Luis Ross Gugel, ha salido para España en unión de José Huerta Rivera, joven matador mejicano, a bordo del trasatlántico «United States»

Gugel ha manifestado que Huerta y él debutarán el próximo día 26 en Barcelona, y más tarde, torearán en Madrid, Sevilla y Córdoba. Gugel ha matado ya veintidós toros en Méjico. Tiene veintisiete años y sirvió como piloto de un bombardero norteamericano durante la guerra, siendo derribado en 1944.

✠

EL SEÑOR

## DON FERMIN HERNANDEZ MARTIN

JUBILADO DEL BANCO CENTRAL  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Félix (jubilado del Banco Central), doña Hilaria y doña Pía Hernández Martín; hermanos políticos doña Norberta y doña Inés Pozo Abad, don Donato Serrano Sánchez y don Juan Jiménez; sobrinos don Esteban Ortíguez Hernández (portero de la Audiencia Provincial), don Luis y don Jesús Muñoz Hernández (empleados de la RENFE) y don Germán Zapatera García (Agente Comercial Colegiado); sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro y honras: Mañana viernes, día 11, a las diez. Misa de San Lázaro: El sábado, día 12, a las diez. Parroquia: San Pedro. Casa mortuoria: Plaza de las Vacas número 6. Avila, 10 de marzo de 1955

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña Dolores Pablo de Fernández

Falleció en Madrid el día 4 de marzo de 1955. A los 69 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
D. E. P.

Su afligido esposo don Benjamín Fernández Segovia; hijos Angelita, don José Manuel, María de la Soledad, don Jerónimo Félix (Méjico) y María del Carmen; hija política doña Paquita Nieto; hermana doña Marcelina Pablo (ausente); hermanos políticos don Máximo, Tomasa y María del Carmen Fernández Segovia, y don Luis Iglesias (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 15 del corriente a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de Navalperal de Pinares (Avila), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren todos los días 4 de cada mes en la iglesia de los Carmelitas de la plaza de España de Madrid a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Lo mismo que las que se celebren los días 7 de cada mes en la misma iglesia y a la misma hora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de su hijo Benjamín Antonio, fallecido el día 7 de febrero de 1955.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el panteón de familia, en Navalperal de Pinares, el día 5 de marzo de 1955.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.